

ODPOWIEDZI NA PYTANIA

W związku z pytaniem skierowanym do Zamawiającego w postępowaniu pn. **Odbiór i zagospodarowanie odpadów z terenu Gminy Nowa Ruda** działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129) Zamawiający udziela następujących odpowiedzi:

Pytanie 1:

Zgodnie z postanowieniami SWZ załącznik Szczegółowego Opisu Przedmiotu Zamówienia (dalej zwany SOPZ) obowiązkiem Wykonawcy jest odbiór niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych zgromadzonych w pojemnikach lub w workach. Natomiast w części opisu przedmiotu zamówienia dotyczącej wzoru opisu worków i pojemników do gromadzenia odpadów wraz z ich kolorystyką zmieszane odpady komunalne odbierane z pojemników na odpady zmieszane. Prosimy o wyjaśnienie postawionego obowiązku bowiem regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Nowa Ruda stanowi, że niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne należy gromadzić w pojemnikach. Zatem czy Wykonawca ma obowiązek odebrać odpady zgromadzone w workach. Prosimy o modyfikację zapisów dotyczących gromadzenia odpadów zmieszanych wyłącznie w pojemnikach w całości przedmiotu zamówienia jak również w umowie.

Odpowiedź:

Odpady niesegregowane (zmieszane) będą odbierane wyłącznie z pojemników na odpady. Zapis wynika z Regulaminu utrzymania czystości. (poprawki uwzględniono w SOPZ i wzorze umowy).

Pytanie 2:

Zgodnie z postanowieniami SWZ załącznik SPOZ Wykonawca obowiązany jest do maksymalnego ułatwienia mieszkańcom nieruchomości pozbywania się odpadów papieru i tektury, tworzyw sztucznych, szkła i metali, odpadów ulegających biodegradacji powstających na terenie nieruchomości zamieszkałych poprzez odbieranie ww. odpadów zebranych w sposób selektywny „u źródła”.

Prosimy o wyjaśnienie, czy odbiór odpadów odbywać się ma z posesji, na której znajduje się pojemnik

lub worek np. garażu, podwórza, czy też odpady będą wystawiane przed posesję. W przypadku odbierania odpadów z nieruchomości prosimy o uwzględnienie okoliczności związanych z brakiem dostępu do nieruchomości (zamknięta brama, pies itp.).

Odpowiedź:

Zgodnie z zapisami Regulaminu utrzymania czystości – właściciel nieruchomości powinien pojemniki i inne urządzenia do zbierania odpadów na terenie nieruchomości ustawić w miejscach łatwo dostępnych zarówno dla ich użytkowników, jak i dla pracowników firmy odbierającej odpady komunalne bez konieczności otwierania wejścia na teren nieruchomości i w sposób nie powodujący nadmiernej uciążliwości oraz utrudnienia dla mieszkańców nieruchomości oraz osób trzecich. Wykonawca obowiązany jest do zgłoszenia Zamawiającemu niedogodności odbioru odpadów, które w sposób ciągły powtarzają się na danej nieruchomości.

Pytanie 3:

Zgodnie z postanowieniami SWZ załącznik pkt 3 SPOZ Zamawiający dopuszcza odzysk odpadów budowlanych i rozbiórkowych poza instalacjami i urządzeniami do przetwarzania odpadów na warunkach określonych w ustawie o odpadach.

Katalog odpadów, które wykonawca ma obowiązek odebrać z terenu nieruchomości zamieszkałej nie obejmuje odpadów budowlanych i rozbiórkowych.

Prosimy o wyjaśnienie sposobu postępowania z odpadami budowlanymi i rozbiórkowymi wytworzonymi przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych. Czy wykonawca ma obowiązek ich odebrania, jeżeli tak to w jaki sposób usługa będzie rozliczana z Wykonawcą.

Odpowiedź:

Mieszkańcy zobowiązani są dostarczyć odpady budowlane i rozbiórkowe we własnym zakresie na PSZOK. Gmina pokrywa koszty związane z zagospodarowaniem w/w odpadów z PSZOK. Wykonawca w ramach prowadzonej działalności może na podstawie indywidualnych umów z mieszkańcami świadczyć usługi dzierżawy pojemnika i transportu odpadów.

Pytanie 4:

Zgodnie z postanowieniami SWZ załącznik SPOZ pkt 8 i pkt 9 Szczegółowego Opisu Przedmiotu Zamówienia Zamawiający nakłada na Wykonawcę obowiązek „W przypadku zmian w regulaminie utrzymania czystości lub podjęcia przez radę gminy uchwały o ponoszeniu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli lokali w budynku wielolokalowym, w którym ustanowiono odrębną własność lokali, osób, którym służy tytuł prawny do lokalu w budynkach wielolokalowych, osób faktycznie zamieszkujących lub użytkujących te lokale lub osób faktycznie zamieszkujących lub użytkujących lokal należący do spółdzielni mieszkaniowej - dotyczących wdrożenia indywidualnego systemu oznakowania pojemników lub worków, Wykonawca zobowiązany jest do wyposażania i dostarczenia indywidualnych kodów do określonych w tych przepisach nieruchomości z terenu Gminy Nowa Ruda”.

- 1) Prosimy o wyjaśnienie procedury wdrożenia indywidualnego systemu oznakowania pojemników lub worków. Określenie ilości nieruchomości objętych indywidualnym systemem.
- 2) Prosimy o wyjaśnienie czy indywidualny system oznakowania będzie dotyczył wyłącznie worków czy również pojemników. W przypadku pojemników prosimy o wyjaśnienie w jaki sposób mają być oznakowane pojemniki.
- 3) Prosimy o wyjaśnienie jakie dane Zamawiający chce uzyskać w wyniku indywidualnego systemu oznakowania pojemników lub worków.

Odpowiedź:

Zamawiający nie zamierza wprowadzić w roku 2022 indywidualnego systemu oznakowania odpadów (zapis usunięto z SOPZ i wzoru umowy).

Pytanie 5:

Zgodnie z postanowieniami SWZ załącznik SPOZ pkt 14 Odbiór odpadów z terenu nieruchomości niezamieszkałych zgromadzonych w sposób selektywny ppkt 18 Zamawiający dopuszcza odzysk odpadów budowlanych i rozbiórkowych poza instalacjami i urządzeniami do przetwarzania odpadów na warunkach określonych w ustawie o odpadach.

Katalog odpadów, które wykonawca ma obowiązek odebrać z terenu nieruchomości niezamieszkałej nie obejmuje odpadów budowlanych i rozbiórkowych.

Prosimy o wyjaśnienie sposobu postępowania z odpadami budowlanymi i rozbiórkowymi wytworzonymi przez mieszkańców nieruchomości niezamieszkałych. Czy wykonawca ma obowiązek ich odebrania, jeżeli tak to w jaki sposób usługa będzie rozliczana z Wykonawcą. W jaki sposób postępować z odpadami budowlanymi wytworzonymi przez firmy remontowo-budowlane, czy wykonawca ma obowiązek odbioru odpadów.

Odpowiedź:

(zapis usunięto z SOPZ i umowy) Wykonawca nie odbiera odpadów budowlanych i rozbiórkowych z nieruchomości niezamieszkałych. Wykonawca w ramach prowadzonej działalności może na podstawie indywidualnych umów z właścicielami nieruchomości niezamieszkałych świadczyć usługi dzierżawy pojemnika i transportu odpadów.

Pytanie 6:

Zgodnie z postanowieniami SWZ załącznik SPOZ Wykonawca ma obowiązek odebrania z terenu nieruchomości niezamieszkałych odpadów zgromadzonych selektywnie m.in. tj. zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny oraz meble i inne odpady wielkogabarytowe.

Zgodnie z Ustawą z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach, odpady komunalne to odpady powstające w gospodarstwach domowych, z wyłączeniem pojazdów wycofanych z eksploatacji, a także odpady niezawierające odpadów niebezpiecznych pochodzące od innych wytwórców odpadów, które ze względu na swój charakter lub skład są podobne do odpadów powstających w gospodarstwach domowych.

Prosimy o wyjaśnienie czy Wykonawca ma obowiązek odbioru każdej ilości odpadów wielkogabarytowych i zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego z nieruchomości niezamieszkałych. Niektóre działalności (np. szkoły, urzędy, hotele) mogą udostępniać do odbioru znaczną ilość odpadów powstałych na nieruchomości np. w związku z likwidacją placówki, wymianą posiadanego sprzętu lub zmiany wyposażenia obiektu. Czy znaczne ilości odpadów stanowią odpady komunalne w rozumieniu ustawy o odpadach, które winny być zagospodarowane w ramach gminnego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi.

Odpowiedź:

(zapis usunięto z SOPZ i umowy) Wykonawca nie ma obowiązku odbierania odpadów gabarytowych i zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego z nieruchomości niezamieszkałych. Wykonawca w ramach prowadzonej działalności może na podstawie indywidualnych umów z mieszkańcami świadczyć usługi dzierżawy pojemnika i transportu odpadów

Pytanie 7:

Zgodnie z postanowieniami SPOZ Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć właścicielom nieruchomości worki na bieżąco, w zależności od potrzeb zgłaszanych przez właścicieli nieruchomości, nie więcej niż po trzy worki dla każdej frakcji odpadów. W uzasadnionych przypadkach Wykonawca jest obowiązany dostarczyć właścicielowi nieruchomości większą ilość worków. Puste worki należy zostawić w miejscu widocznym na terenie nieruchomości, w sposób uniemożliwiający ich wywianie.

1) Prosimy o wyjaśnienie i wskazanie co należy rozumieć pod pojęciem w uzasadnionych przypadkach

Wykonawca ma obowiązek dostarczyć właścicielowi większą ilość worków i kiedy ten warunek zostanie uznany za zasadny.

2) Prosimy o wyjaśnienie co należy rozumieć pod pojęciem pozostawienie worków w miejscu widocznym na terenie nieruchomości, w sposób uniemożliwiający ich wywianie. W jaki sposób Wykonawca ma udokumentować pozostawienie worków na terenie nieruchomości.

Odpowiedź:

Uzasadnionym przypadkiem będzie zaopatrzenie nieruchomości w większą ilość worków poprzedzone wnioskiem Zamawiającego. Po stronie Zamawiającego leży ocena zasadności takiej potrzeby dla danej nieruchomości.

Worki należy pozostawić w miejscu ogólnodostępnym uzgodnionym z właścicielem nieruchomości.

Pytanie 8:

Zgodnie z postanowieniami SPOZ, Wykonawca ma przestrzegać niżej opisanych częstotliwości odbioru odpadów.

Częstotliwość oraz sposób odbioru odpadów

1. Odbiór odpadów komunalnych z terenu nieruchomości zamieszkałych odbywać się będzie w sposób systematyczny zgodnie z obowiązującym regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowa Ruda. Odbiór odpadów komunalnych powinien następować w okresach nie rzadszych niż: W zabudowie jednorodzinnej

1) Odpady zmieszane odbierane z pojemników i worków przeznaczonych na odpady zmieszane w okresie od 1 kwietnia do 31 października: nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie. W pozostałym okresie

nie rzadziej niż raz w miesiącu.

2) Odpady selektywnie zbierane: papier, metale, tworzywa sztuczne, szkło i odpady opakowaniowe

wielomateriałowe odbierane będą z terenu nieruchomości w workach - nie rzadziej niż raz w miesiącu.

3) Odpady wielkogabarytowe oraz zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, pochodzące z gospodarstw domowych odbierane z terenu nieruchomości – nie rzadziej niż raz na pół roku.

4) bioodpady stanowiące odpady komunalne odbierane z terenu nieruchomości z workach w okresie od 1 kwietnia do 31 października: nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie. W pozostałym okresie nie rzadziej niż raz w miesiącu.

W zabudowie wielolokalowej

1) Odpady zmieszane odbierane z terenu nieruchomości z pojemników i worków przeznaczonych na odpady zmieszane - w okresie od 1 kwietnia do 31 października: nie rzadziej niż raz na tydzień. W pozostałym okresie nie rzadziej niż raz w miesiącu.

2) Odpady zbierane selektywnie: papier, metale, tworzywa sztuczne, szkło i odpady opakowaniowe wielomateriałowe odbierane będą w workach i pojemnikach z terenu nieruchomości - nie rzadziej niż raz w miesiącu.

3) Bioodpady odbierane z terenu nieruchomości w workach - w okresie od 1 kwietnia do 31 października: nie rzadziej niż raz na tydzień. W pozostałym okresie nie rzadziej niż raz w miesiącu.

4) Odpady wielkogabarytowe oraz zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, pochodzące z gospodarstw domowych odbierane z terenu nieruchomości – nie rzadziej niż dwa razy w roku. Prosimy o wyjaśnienie określenia „nie rzadziej” niż raz w miesiącu lub raz na tydzień. Wykonawca przygotowując harmonogram, jak również trasę przejazdu pojazdów powinien posiadać szczegółowe wytyczne, aby móc sprostać stawianym wymaganiom przez Zamawiającego. Sformułowanie nie rzadziej jest zbyt ogólne i nie pozwala na przygotowanie rzetelnego harmonogramu oraz tras przejazdu, co w konsekwencji prowadzi do braku możliwości przygotowania rzetelnej oferty cenowej.

Art. 99 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. 2021 poz. 1129) stanowi, że przedmiot zamówienia opisuje się w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, za pomocą dostatecznie dokładnych i zrozumiałych określeń, uwzględniając wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty.

Odpowiedź:

Zapis doprecyzowano w SOPZ i wzorze umowy.

Częstotliwość oraz sposób odbioru odpadów

1. Odbiór odpadów komunalnych z terenu nieruchomości zamieszkałych odbywać się będzie w sposób systematyczny zgodnie z obowiązującym regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowa Ruda. Odbiór odpadów komunalnych powinien odbywać się z następującą częstotliwością:

W zabudowie jednorodzinnej

- 1) Odpady zmieszane odbierane z pojemników przeznaczonych na odpady zmieszane – raz w tygodniu.
- 2) Odpady selektywnie zbierane: papier, metale, tworzywa sztuczne, szkło i odpady opakowaniowe wielomateriałowe odbierane będą z terenu nieruchomości w pojemnikach lub workach - raz w miesiącu.
- 3) Odpady wielkogabarytowe oraz zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, pochodzące z gospodarstw domowych odbierane z terenu nieruchomości –raz na pół roku.
- 4) bioodpady stanowiące odpady komunalne odbierane z terenu nieruchomości z workach w okresie od 1 kwietnia do 31 października: raz na dwa tygodnie. W pozostałym okresie raz w miesiącu.

Wykonawca zobowiązany jest dostarczać właścicielom nieruchomości worki na bieżąco, w zależności od potrzeb zgłaszanych przez właścicieli nieruchomości, nie więcej niż po trzy worki dla każdej frakcji odpadów. W uzasadnionych przypadkach Wykonawca jest obowiązany jest dostarczyć właścicielowi nieruchomości większą liczbę worków. Puste worki należy zostawiać w miejscu widocznym na terenie nieruchomości, w sposób uniemożliwiający ich wywianie.

W zabudowie wielolokalowej

- 1) Odpady zmieszane odbierane z terenu nieruchomości z pojemników przeznaczonych na odpady zmieszane – raz w tygodniu.
- 2) Odpady zbierane selektywnie: papier, metale, tworzywa sztuczne, szkło i odpady opakowaniowe wielomateriałowe odbierane będą w workach i pojemnikach z terenu nieruchomości - raz w miesiącu.
- 3) Bioodpady odbierane z terenu nieruchomości w workach - w okresie od 1 kwietnia do 31 października: raz na tydzień. W pozostałym okresie raz w miesiącu.
- 4) Odpady wielkogabarytowe oraz zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, pochodzące z gospodarstw domowych odbierane z terenu nieruchomości – raz na pół roku.

Wykonawca zobowiązany jest dostarczać właścicielom nieruchomości worki na bieżąco, w zależności od potrzeb zgłaszanych przez właścicieli nieruchomości, nie więcej niż po trzy worki dla każdej frakcji odpadów. W uzasadnionych przypadkach Wykonawca obowiązany jest dostarczyć właścicielowi nieruchomości większą liczbę worków. Puste worki należy zostawiać w miejscu oznaczonym przez właścicieli nieruchomości, w tym wspólnoty mieszkaniowe.

2. Odbiór odpadów komunalnych z terenu nieruchomości niezamieszkałych

- 1) Odpady zmieszane odbierane z pojemników przeznaczonych na odpady zmieszane – raz w tygodniu.

- 2) Odpady selektywnie zbierane: papier, metale, tworzywa sztuczne, szkło i odpady opakowaniowe wielomateriałowe i bioodpady odbierane będą z terenu nieruchomości w pojemnikach lub workach - raz w miesiącu.

Wykonawca zobowiązany jest dostarczać właścicielom nieruchomości niezamieszkałych worki na bieżąco w ilości zgodnej z określoną w deklaracji.

Pytanie 9:

Zgodnie z postanowieniami SOPZ Harmonogram odbioru odpadów komunalnych zostanie sporządzony przez Wykonawcę i przekazany do akceptacji Zamawiającemu.

Prosimy o określenie charakteru dni, przeznaczonych na sporządzenie harmonogramu przez Wykonawcę tzn. dni robocze czy dni kalendarzowe.

Odpowiedź:

Zapis został uszczegółowiony w SPOZ i wzorze umowy – 7 dni roboczych.

Pytanie 10:

Zgodnie z postanowieniami SOPZ Wykonawca zobowiązany jest po akceptacji harmonogramu do przekazania egzemplarzy harmonogramów odbioru wszystkim właścicielom, zarządcom oraz użytkownikom nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych w terminie 7 dni od daty jego akceptacji przez Zamawiającego, z zastrzeżeniem, że doręczenie to musi nastąpić przed rozpoczęciem realizacji Zamówienia.

Prosimy o zmianę terminu przekazania egzemplarzy harmonogramów odbioru odpadów z 7 dni na 14 dni roboczych. W celu właściwej realizacji zamówienia Wykonawca po akceptacji harmonogramu zleci druk podmiotowi zewnętrznemu. W związku z powyższym realizacja zamówienia może ulec wydłużeniu na co Wykonawca nie będzie mieć wpływu. W związku z tym zmiana ilości dni na dostarczenie harmonogramu zainteresowanym jest zasadna.

Odpowiedź:

Zapis został zmieniony na 14 dni.

Pytanie 11:

Zgodnie z postanowieniami SOPZ Wykonawca zobowiązany jest do dostarczania Zamawiającemu w wersji papierowej i elektronicznej sprawozdań, o jakich mowa w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Prosimy o wykreślenie obowiązku sporządzania sprawozdań w wersji papierowej. Wskazane przez Zamawiającego rozporządzenie w sprawie wzorów sprawozdań o odebranych i zebranych odpadach

komunalnych, odebranych nieczystościach ciekłych oraz realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami straciło moc obowiązywania. Zgodnie z art. 9n ust. 7 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz.U. z 2021 r. poz. 888 z późn. zm.) sprawozdanie jest przekazywane wójtowi, burmistrzowi lub prezydentowi miasta za pośrednictwem Bazy danych o produktach i opakowaniach oraz o gospodarce odpadami.

Odpowiedź:

Zmieniono zapis .

Pytanie 12:

Zgodnie z postanowieniami SPOZ w zakresie dokumentacji związanej z realizacją Zamówienia wnosimy o rezygnację z przekazywania miesięcznych raportów w wersji elektronicznej na nośniku CD lub DVD lub pamięci przenośnej.

Z uwagi na znaczną ilość materiału, który należy dołączyć do raportów wnosimy o umieszczenie zapisu umożliwiającego przekazywanie korespondencji za pomocą środków komunikacji elektronicznej (email) na adres koordynatora umowy ze strony Zamawiającego wskazanego w umowie.

Odpowiedź:

Zamawiający stoi na stanowisku, żeby dane były przekazywane w wersji elektronicznej za pomocą masowej pamięci przenośnej.

Pytanie 13:

Zgodnie z postanowieniami umowy § 4 ust.9 Wykonawca zobowiązany jest wyposażyć właścicieli nieruchomości zamieszkałych w zabudowie jednorodzinnej oraz wielorodzinnej w worki do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. Prosimy o wyjaśnienie w jaki sposób Wykonawca ma dostarczyć worki do selektywnej zbiórki oraz w jakiej ilości dla właścicieli nieruchomości wielorodzinnej. Jak Wykonawca ma udokumentować dostarczenie worków, z uwagi na fakt, że Zamawiający z tego tytułu przewidział kary umowne.

Odpowiedź:

Wykonawca zobowiązany jest do dostarczenia worków do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych do nieruchomości wielolokalowych niewyposażonych w pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów. Worki należy pozostawić w miejscu wskazanym przez zarządcę nieruchomości bądź właściciela lokalu w miejscu ogólnodostępnym.

Pytanie 14:

Zgodnie z postanowieniami umowy § 18 ust. 1 pkt 6) w zakresie kar umownych Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne za zwłokę w doręczeniu właściwie oznakowanych worków na odpady segregowane- w wysokości 200,00 zł za każdy nieodebrany pojemnik, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki.

Prosimy o wyjaśnienie zapisów przedmiotowej kary umownej. W jaki sposób Wykonawca ma udokumentować, że worki na odpady segregowane zostały doręczone właścicielowi nieruchomości.

Odpowiedź:

Wykonawca w celu udokumentowania właścicielowi nieruchomości wokrów na segregowane odpady komunalne sporządzi pisemny protokół przekazania bądź dokumentację fotograficzną.

Pytanie 15:

Zgodnie z postanowieniami SOPZ, jak również umowy § 8 ust. 3 Wykonawca na żądanie Zamawiającego ma obowiązek zmienić harmonogram odbioru celem dostosowania go do obowiązujących w tym zakresie przepisów prawa.

Prosimy o wyjaśnienie jakie zmiany zapisów przepisów prawa będą skutkować zmianą harmonogramu. Czy wprowadzone zmiany będą miały charakter czynnika cenotwórczego. Jeśli tak to w jaki sposób będzie miało to wpływ na wysokość wynagrodzenia.

Odpowiedź:

Pierwotnie Zamawiający dał Wykonawcy możliwość „elastycznego” stworzenia harmonogramu przez określenie częstotliwości „nie rzadziej niż”. Aktualnie uszczegółowiono zapis dotyczący częstotliwości odbioru odpadów komunalnych. W związku z powyższym harmonogram nie będzie podlegał zmianą o charakterze cenotwórczym.

Pytanie 16:

Zgodnie z postanowieniami SOPZ w części Sposób rozliczania oraz § 14 ust. 2 umowy Zamawiający określił cyt. „Wynagrodzenie płatne będzie przelewem w terminie 30 dni od dnia otrzymania przez Zamawiającego prawidłowo wystawionej faktury (...) „,

Zgodnie z zapisami Specyfikacji Warunków Zamówienia w cz. 19 Opis kryteriów ofert wraz z podaniem wag tych kryteriów i sposobu oceny ofert Zamawiający wskazał, że : przy wyborze oferty Zamawiający będzie posługiwać się następującymi kryteriami cena 60% i termin płatności faktury 40%.

Prosimy o wyjaśnienie, czy termin płatności w dalszym ciągu stanowi kryterium oceny ofert. Termin płatności został już określony w SOPZ i umowie i wynosi 30 dni.

Odpowiedź:

Termin płatności będzie zgodny ze złożoną ofertą. (zmieniono zapis w SOPZ i wzorze umowy).

Pytanie 17:

Wnosimy o usunięcie z postanowień umowy zapisu § 18 ust.1 pkt 2 dotyczącego kary umownej za nieosiągnięcie odpowiednich poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania, o których mowa w § 4 ust. 12 – w wysokości stanowiącej iloczyn jednostkowej stawki opłaty za umieszczenie niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych na składowisku, określonej w przepisach wydanych na podstawie art. 290 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2020 r. poz. 1219 z późn zm.), i brakującej masy odpadów

komunalnych wyrażonej w Mg, wymaganej do osiągnięcia odpowiedniego poziomu recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami lub ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania; Zgodnie z art. 3b ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz.U. 2021 r. poz. 888) Gminy są obowiązane osiągnąć poziom przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych.

Na osiągnięcie odpowiednich poziomów odzysku składają się dwa zasadnicze czynniki. Pierwszy to selektywna zbiórka „u źródła”, czyli przez właścicieli nieruchomości, druga to odzysk w instalacji. Podmiot odbierający odpady komunalne nie ma prawa ingerencji w sposób ich zbierania, nie ma możliwości dokonywać segregacji we własnym zakresie. Drugi to instalacja, którą wprawdzie wskazuje Wykonawca, ale nie jest w jej wyborze nieograniczony, gdyż decyduje nie tylko dostępność, ale określona w przepisach prawa zasada bliskości. Wymóg, który Zamawiający nakłada na Wykonawcę wskazując w postanowieniach umownych zobowiązuje Wykonawcę do osiągnięcia poziomów recyklingu jest wymogiem nadmiernym i dotyczy czegoś na co wykonawca mimo usilnych starań ma jedynie pośredni wpływ. Wykonawca może należycie wykonywać umowę i tak nie osiągnie odpowiednich poziomów recyklingu z uwagi na to, że mieszkańcy nieprawidłowo segregują odpady. Wprowadzanie w postanowieniach umowy kary umownej za nieosiągnięcie poziomów odzysku, z góry nakłada na Wykonawcę zobowiązanie poniesienia kar umownych, pomimo, że Wykonawca dokonując usilnych starań nie jest w stanie ich osiągnąć.

Odpowiedź:

Zamawiający wskazuje, że Wykonawca zobowiązany jest działać w celu osiągnięcia wymaganego przepisami ustawowymi poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych i ma wpływ na osiągnięcie wymienionych wskaźników m.in. poprzez wskazanie w swojej ofercie instalacji, w których dokonywany będzie odzysk. Ponadto Wykonawca poprzez prawidłowe wykonywanie obowiązków umownych Wykonawca ma wpływ na selektywne zbieranie odpadów przez mieszkańców Gminy, do obowiązków Wykonawcy należy m.in.:

- maksymalne ułatwienie właścicielom nieruchomości pozbywania się odpadów powstających na terenie nieruchomości zamieszkałych oraz nieruchomości niezamieszkałych m.in. poprzez odbieranie w/w odpadów zebranych w sposób selektywny „u źródła”;

- w przypadku stwierdzenia, że właściciel nieruchomości zebrał w pojemniku lub w worku na odpady, odpady inne niż komunalne lub zmieszał odpady komunalne z odpadami innymi niż komunalne, Wykonawca obowiązany jest nie dokonywać odbioru – a powinien udokumentować stwierdzone nieprawidłowości oraz niezwłocznie powiadomić Zamawiającego na piśmie;

- Wykonawca zobowiązany jest wyposażyć właścicieli nieruchomości zamieszkałych w zabudowie jednorodzinnej oraz wielolokalowej oraz nieruchomości niezamieszkałych - w worki do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych zgodnie z warunkami określonymi w SWZ i OPZ.

Prawidłowe wykonywanie tych i pozostałych obowiązków Wykonawcy wpływa na poziom przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych.

Pytanie 18:

Zgodnie z postanowieniami umowy § 1 ust. 12 Integralną część umowy stanowią dokumenty, stanowiące Załączniki do umowy m.in. wykaz instalacji, do których Wykonawca będzie przekazywał odpady komunalne odebrane z nieruchomości zamieszkałych oraz nieruchomości niezamieszkałych na terenie Gminy Nowa Ruda (Załącznik nr 4) oraz Wykaz instalacji, do których Wykonawca będzie przekazywał odpady komunalne segregowane odebrane z PSZOK (Załącznik nr 5). Zamawiający nie określił w postępowaniu obowiązku określonego w art. 6d ust.4 pkt 5 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz.U. 2021 r. poz. 888) związanego ze wskazaniem w ofercie wykazu instalacji, w których nastąpi zagospodarowanie odpadów komunalnych. Zamawiający wskazał jedynie w § 1 ust. 12 umowy, że integralną część umowy stanowią załączniki wykaz instalacji, do których Wykonawca będzie przekazywał odpady komunalne odebrane z nieruchomości zamieszkałych oraz nieruchomości niezamieszkałych na terenie Gminy Nowa Ruda (Załącznik nr 4) oraz Wykaz instalacji, do których Wykonawca będzie przekazywał odpady komunalne segregowane odebrane z PSZOK (Załącznik nr 5).

W związku z powyższym wnosimy o modyfikację formularza ofertowego o niezbędne dane, o których mowa w powszechnie obowiązujących przepisach prawa.

Powyższa modyfikacja stanowi istotną zmianę treści SWZ, w związku tym zgodnie z art. 137 ust. 6 zdnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2021 r. poz. 1129 z zm.) Zamawiający zobowiązany jest do przedłużenia terminu składania ofert o czas niezbędny na zapoznanie się ze zmianą SWZ i przygotowanie oferty.

Odpowiedź:

Zmodyfikowano SWZ, formularz ofertowy.

W przypadku rozbieżności pomiędzy treścią SWZ, umowy załączników a treścią odpowiedzi wiążące na etapie realizacji są niniejsze odpowiedzi.